

“2024年世界投资者周”之宣传活动

2024年4月，国务院出台了新“国九条”，旨在通过强化监管、防范风险，推动资本市场健康有序发展，为国家的经济建设提供强有力的金融支持。资本市场的稳健发展是需要投资者科学投资和金融市场环境优化相互促进，投资者是推动经济建设的主力，在投资者为经济建设提供金融支撑的同时也要注意市场的健康发展、投资者的风险防范意识并加强投资者对自身权利保障的学习。

一、金融市场重大改革

科技需要经济支撑以带来投入资本，金融投资进入科技创新领域是目前要实现科技自立自强的必要条件。构建同科技创新相适应的科技金融体制，从长远来看，有助于推动可持续发展。科技创新在现代社会起着举足轻重的作用，为了推动科技创新和创业发展，政府部门出台了一系列政策措施。譬如“国九条”和“科创十六条”这些都是促进科技创新的热点话题，对推动科技创新、加强监管、促进资本市场发展具有重要意义。

科技创新需要市场活力以促进经济发展，市场的协调和发展上也将面临挑战，在对于资本市场服务新质生产力发展过程中可能出现的一些争议性问题，维护良好的舆论环境是要点，相关部门要及时回应社会关切，消除公众疑虑。

二、加强投资者科学投资理念

投资者通过不断学习和分析，提升风险识别能力以强化风险防范意识。可持续金融强调金融活动要考虑环境、社会和治理因素。在当前金融环境市场下，要力求稳健，打造可持续金融环境，需要投资者自身对金融投资行为有正确认知。目前非法融资活动屡见不鲜，投资者很容易掉进投资陷阱里。由于金融市场暗藏着不可预见的风险，投资者进行投资活动需要注意对投资项目的甄别，例如风险回报率过高需要加强警惕，融资方的资质是否正规需要查验，投资项目的透明度是否清晰都是投资者需要辨别的内容。非法融资不仅会对投资者造成损失，同时对金融市场的正常发展也形成了阻碍，还将会导致经济不健康发展。

投资者需要明白政策对于新质生产力相关企业的扶持，从而调整自己的投资策略。如果不了解这些业务模式的细节，投资者可能在不知情的情况下承担过高的风险。了解业务模式有助于投资者根据自己的风险承受能力选择合适的投资产品，强化风险防范意识。投资者要根据自己的财务目标和风险承受能力，调整长期投资和短期投资的比例，这有助于强化投资理念中的时间价值观念和风险收益权衡观念。

三、投资者保障自身权益

投资人在进行投资行为中应当依法维权，依靠法律途径来寻求救济，如果遭受了经济损失，应当及时采取救济措施。投资者在权益受到损害时可以通过法律手段，如了解《消费者权益保护法》、《合同法》等，还可以在监管机构投诉，也可以寻求参与投资者保护组织的帮助，加强自身的投资知识与风险防范意识是最根本的。此外，投资者还可以利用《证券法》等相关法律法规，对侵害其合法权益的行为进行举报，由相关执法部门进行查处。无论是虚假宣传还是合同违约，投资者都有权依法维护自己的合法权益。在遇到类似问题时，投资者应及时收集证据，如合同、收据、宣传材料等，并通过法律途径寻求解决方案。

投资者是推动市场发展的动力，市场发展能更好地服务生产力发展，我国经济的长远发展需要我们共同努力。努力创造良好的舆论环境，积极投入到新质生产力的培育和发展中，实现资本市场与新质生产力的良性互动，才能为我国经济的长远发展奠定坚实的基础。